

墙面材料种类多,环保评级各有不同 避免甲醛污染 选好材料很关键

随着秋季的到来,即将迎来室内装修旺季。可装修并非一件简单的事情,既要考虑选用的材料是否环保,又要看它是否美观,还要经济实惠。市民往往货比三家,综合考虑之后才会作出决定。

本期,我们邀请了海萝生物科技有限公司负责人徐高旗,给市民介绍常用的墙面涂料有哪些优缺点,市民可根据自身需要来定。但是,这类材料因为使用面积大,对人体健康危害较小的产品应是首要考虑因素。

前台桌子掉漆 师傅修补如新

135*****98 李先生来电:需要师傅给前台接待桌上漆。

记者吴鑫报道 李先生店里有一张前台接待桌,由于顾客较多,三年来这张接待桌承受了不少磕磕碰碰,黄色的油漆也掉了不少,看上去已经有些陈旧。

新买一张接待桌过于浪费,李先生考虑给这张接待桌刷一层新漆,让它重新焕发光彩。

前台是店里的门面,顾客走进店里第一眼看到的就是它,重新上漆给顾客留下更好的第一印象。李先生说,为了让顾客有更清凉的感觉,他特意买来了白色的油漆。

材料已经准备齐全,可刷漆并没有想象中那么简单,必须找一个专业的油漆师傅。21日下午,李先生拨通了88900000,联系上了专业刷漆的柳师傅,双方很快约好了服务时间。

要想重新上漆,必须用粗砂纸把原先的漆打磨光滑才行。柳师傅说,打磨不仅可以去掉原先的油漆以及漆面上的杂质,还能增加新油漆的附着力,但这个环节要花费不少时间。

这张桌子用了这么久,木板之间已经出现了裂缝,刷漆前得用石膏将裂缝修补回去,桌面和桌身都有不少撞击产生的凹痕,也必须用石膏填补,否则上漆后桌面仍旧坑洼不平,影响美观。柳师傅干起活来一丝不苟,对待每一道工序都不马虎。

前期工作结束后,柳师傅将灰尘处理干净,熟练地为桌子刷上了两层底漆。等到油漆变干,他又取来细密的砂纸,小心翼翼地将桌子打磨了一遍,把粘在上面的灰尘去除干净,最后才仔细地刷上第三层白漆。

刷完以后,感觉像换了一张新桌子,柳师傅的技术真不赖。看到原先陈旧的接待桌焕然一新,李先生非常满意。



记者 邱灵娟

乳胶漆:使用率最高,价格最便宜,甲醛含量也最高

乳胶漆是装修中最常用的材料,几乎家家户户装修都会用到,在国内的市场占比非常高。

寿命 2-3年。

优点 施工方便、价格便宜。

目前市场上的乳胶漆基本都是调好比例的,只要用喷枪或滚筒、刷子均匀喷涂在墙上即可,操作非常方便。

其价格也很实惠,普通的乳胶漆,装修的材料与人工费大约20元/平方米,质量好的也只要70-80元/平方米。

缺点 :甲醛含量高、有静电、反潮、易脱落。

由于乳胶漆是化学材料制成的,含有大量的甲醛,即便质量好、价格高的乳胶漆,甲醛含量也比其他的涂装材料高。其自身带有较强的静电,会把空气中的灰尘吸附到墙面上,弄脏衣服。

此外,乳胶漆不吸水,在南方潮湿多雨的天气,尤其是梅雨季节,会发现涂有乳胶漆的墙面上有很多小水珠,非常潮湿,时间一长就会渗水,甚至结块脱落。



乳胶漆

墙纸:使用较多,价格实惠,但易发霉褪色

墙纸在家装中也比较常见,如今六成左右的市民装修时会选用墙纸。其主要材料是原木浆,但质量差的墙纸,可能会含有其他成分。

寿命 3-4年。

优点 :价格实惠、款式多。

目前市场上的墙纸,款式和花样都比较多,市民选择范围广,可以根据自己的喜好,选择不同风格和图案的墙纸。

墙纸的价格也比较实惠,普通的墙纸材料加上铺贴的人工费,仅需20-30元/平方米,比乳胶漆要高出10元/平方米左右,

质量好的也只要100-200元/平方米。

缺点 :易发霉、掉色、起泡、卷边、含少量甲醛。

质量好的墙纸一般都是原木浆作为材料,本身不存在问题,但是墙纸都要用胶水才能铺贴,而胶水中就含有甲醛等化学物质,虽然甲醛含量会因使用的胶水质量不同而不同,但还是会对人体健康产生一定影响。

此外,梅雨季节空气潮湿,墙纸遇水容易发霉、褪色,即便不发霉,使用时间长了以后,墙纸也会卷边、起泡。



墙纸

墙布:不易掉色,可隔音降噪,但也会发霉

墙布是近几年才流行的装饰材料,多用于别墅内的装修,但使用的人并不多,只有三成左右的市民在装修时会选用墙布。

寿命 6-7年。

优点 :漂亮厚实、可吸收部分空气中的水分、隔音降噪、款式多样、不易掉色。

墙布比墙纸要厚实得多,款式也更华丽、花哨,看起来更上档次,也更不容易掉色。

在室内空气不太潮湿的情况下,墙布还可以起到调节室内空气湿度的作用,当

室内空气较湿时,墙布会吸收多余的水分,在室内空气干燥时再释放出来。正因为墙布厚实,因此有一定的隔音降噪作用。

不过墙布的价格就要比墙纸贵很多,普通的墙布材料和人工费需要60-70元/平方米,而质量好的则要达到300-500元/平方米。

缺点 :会发霉、含少量甲醛。

墙布虽然比墙纸要好很多,但空气太潮湿的话,也会发霉。和墙纸一样,因为铺贴时需要用到胶水,因此使用墙布装修,也会因为胶水的使用而产生部分甲醛。



墙布

硅藻泥:可除甲醛防潮保湿,但有颜色的水渍会留下印迹

硅藻泥是近一两年才出现的一种新型材料,市场上品牌繁多,价格也不同。虽然目前市场上占有率还不高,但受到许多市民认可。

寿命 20-30年。

优点 :除甲醛、防潮保湿、隔音降噪、调节室内光线亮度。

硅藻泥的主要成分是硅藻土,而硅藻土中的矿物质可吸收和分解甲醛,因为气孔多,它的吸附率是普通木炭的上千倍。每平方米硅藻泥,可吸收空气中0.5公斤水分,在空气湿度过大时,硅藻泥可以将多余的水分吸收,当空气干燥

时,又将吸收的水分释放出来,以此达到保持室内空气湿度平衡的作用。

装修时,硅藻泥的厚度一般在1.5-2.5毫米,比较厚实,因此可以起到较好的隔音降噪作用,效果比墙布更好。

此外,硅藻泥的光波折射率和泥土差不多,因此可以调节室内光线,不像乳胶漆,不会让房间光线感觉刺眼。

缺点 :有颜色的水渍不易清除。

硅藻泥的吸水能力强,这是它的优点,也是缺点。如果将有颜色的可乐、果汁、颜料等洒到墙上,被吸收之后,就很难清除,会留下印迹。



硅藻泥

8890 诚邀加盟商

如果你是有实力的便民服务企业或个体商户,如果你想和我们一起为市民送上更便捷的服务,8890便民服务平台现在为你提供展示的舞台。

为更好地满足市民的需求,并与实力商家创造良好的合作契机,8890现诚挚招募窗帘安装维修、电视机维修、音响维修、钟表维修、快递、汽车租赁、杀虫服务商家及各类散工。

求助、加盟热线:88900000